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2021-2022 BAHAR DONEMI CEBIR II ARA SINAV SORULARI

1) a) R bir halka olsun. R ’nin degismeli olmasi i¢in gerek ve yeter sart Va,be R i¢in
a’ —b* =(a+b)(a—b) olmasidir, gdsteriniz.

b) Birimli bir halkanin birimsel elemanlarinin kiimesi U olsun. U ’nun ¢arpimsal
kapali oldugunu gosteriniz.

2) a) Halka homomorfizmasi tarif ediniz. Asikar olmayan bir halka homomorfizmasi
ornegi verip bu drnegin homomorfizma oldugunu gosteriniz.

b) 5%52 ve %) kiimelerinin biitiin elemanlarini belirleyiniz.

3) m,neZ i¢in obeb(m,n)=d, okek (m,n) =k olsun. (m)+(n)=(d),(m)n(n)=(k)

oldugunu gosteriniz.

4) a) T:{ %e@:(a, b) =1ve 5|b} ve Iz{%eT: 5|a } kiimeleri veriliyor. I, T ’nin

bir ideali olur mu? Arastiriniz.

b) 0,1€Z,, $={(0,0),(0,1),(1,0),(1,1) } kiimesi veriliyor. S iizerinde toplama ve

carpma islemleri

(a,b)+(c,d)=(a+c,b+d)
(a,b).(c,d)=(ad +bc+bd,ad +bc +ac)

ile veriliyor. S kiimesinin toplama ve carpma islemlerine gore bir halka oldugu
bilindigine gére S cisim olur mu? Arastiriniz

5) %ZX %Z = %12 oldugunu gosteriniz.

Basarilar
Prof. Dr. Senol EREN
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